

Kremlin sau Strasbourg?

Destul au jubilat când au aflat rezultatul prognozelor alegerilor electorale. Mare teamă le-a fost că FSN sau CDR - în mod clar, dacă ne referim la programe, singurele care ar fi orientat țara spre o democrație reală - vor câștiga iar speranțele restaurației comuniste se vor anula pentru totdeauna. N-a fost să fie așa!

Drept urmare, curajul și speranța revin în exprimări tot mai clare și cu atașament tot mai vădit pentru epoca de aur. În niste reflecții post-electorale, cineva impune cititorilor un titlu: „Istoria se repetă”. În mod implicit și uneori explicit, cititorului i se sugerează că epoca de aur, vrem, nu vrem, va reveni pe meleagurile românești în virtutea unei ciclicități a istoriei și că ne reîntorcem mereu la „primele iubiri”, chiar dacă nu ne prea plac numeroasele neluări din trecut. Încercând să talmăcim „profetiile” din citatul de mai sus, ar trebui să înțelegem că, în ciuda faptului că nu ne-a plăcut în regimul comunist, ne vom reîntoarce la acele vremuri. Chiar așa? După doar trei ani? Întrebarea ar fi citi dintre noi au considerat comunismul prima iubire? Poate autorul articolului. Dar sper că nu vrei să bage în oala dumnealui pe toată lumea. Pentru din-

surul istoria poate să se repete, dar eu nu sunt obligat să fiu de acord cu ideea. N-au trecut nici trei ani de la falimentul comunismului și unii au și hotărât că trebuie să ne reîntorcem la „primele iubiri” comuniste. Și ne sugerează, într-un mod diletant filosofic că istoria ar curge în acest sens. Stau și mă întreb, oare aceștia nu văd încotro se îndreaptă lumea? Oare nu s-a demonstrat și, din nefericire, pe propria piele, că sistemul comunist este un sistem falimentar? Și că sistemul capitalist, cu oricâte păcate ar avea el, căci are, este indiscutabil mai bun? Oare nu știm, noi, românii, care este nivelul de viață în Germania sau în oricare țară occidentală vizavi de mizeria în care se zbat fostele țări comuniste? Ce mai trebuie demonstrat? Și tot în articolul cu pricina sîntem amenințați că dacă s-ar întâmpla (și în felul în care evoluează viața politică la noi, se poate spune că ar fi chiar întimplare) să ajungem prin Piața Comună, ni s-ar impune tot felul de restricții care ne-ar duce țara de rău. Se dau și niste exemple cu Grecia, Polonia etc. În ceea ce privește Polonia se poate răspunde foarte simplu: Polonia a câștigat mult mai mult decît a pierdut prin restringerea cul-

turii cartofilor, prin faptul că a fost iertată de miliardele de datorii pe care le-a avut. Toți cartofii secolului 20 cultivati în Polonia nu valorează cît acele miliarde de dolari pe care Polonia nu mai trebuie să le plătească. Așadar, ce-a câștigat și ce-a pierdut Polonia? Sau Grecia! Oare taxele vamale reduse și cîte alte avantaje pe care le are Grecia prin faptul că este membră a CEE nu anulează cîteva tone de măsline pe care e obligată să nu le producă? Oare sînt prosti grecii să accepte „mizeria” Pieței Comune fiindcă nu au altceva mai bun de făcut? Oare ei nu calculează avantajele și dezavantajele care rezultă dintr-o afacere?

În presa epocii de aur se putea citi: în Franța sînt milioane de someri sortii pieirii, în SUA s-a prăbușit un mare pod sau niste avioane; în Anglia au murit mineri etc. etc. Pe de altă parte: în China comunistă s-a mai construit un mare zid chinezesc; în RPD Coreeană socialismul a mai câștigat cîteva victorii (în

I. IERCAN

armata din pagina 3



● Sirbil au bombardat Saraievo fără întrerupere toată ziua de luni, în special centrul și vechiul oraș otoman, în vreme ce podul aerian de ajutor umanitar s-a limitat la aterizarea a cinci avioane.

● Sirbil din Bosnia sînt gata să renunțe la zborurile militare în Bosnia-Hertegovina cu condiția ca infanteria guvernului majoritar musulman din Saraievo să renunțe la ofensivele sale, a declarat liderul srb Radovan Karadzic la Geneva.

● Statele Unite au anunțat participarea la controlul privind aplicarea embargoului de către țările vecine Serbiei, în vederea reglementării conflictului bosniac.

● Fostul președinte sovietic Mihail Gorbaciov a fost convocat de către Curtea Constituțională să depună

mărturie miercuri, 7 octombrie, în procesul Partidului comunist al fostei Uniuni Sovietice. El a estimat într-un interviu că interdicția de a ieși din teritoriul Rusiei, pronunțată împotriva sa pentru a-l determina să depună mărturie în fața Curții Constituționale, este „total ilegală”.

● Lenart Meri a fost ales președinte al Republicii Estoniene.

● Peste 250 de persoane au fost date dispărute în catastrofa Boeingului 747 Cargo aparținînd companiei israeliene El-Al, care s-a prăbușit duminică seara asupra a două imobile în sud-estul Amsterdamului.

● Deputații germani au decis să pună capăt violenței de extremă dreaptă din țară, organizînd o dezbatere extraordinară joi în Bundestag la cererea opoziției social-democrate.

Caucazul în pragul unui conflict generalizat

Caucazul este „foarte aproape” de un conflict generalizat, a afirmat președintele Consiliului de Stat al Gruziei, Eduard Sevardnadze după o întrevedere cu ofiterii comandamentului armatei ruse din Transcaucazia. Trupele ruse staționate în Abhazia, a continuat el „nu se mai supun. S-a format un guvern militar. Datoria noastră, atît a celor de la Mos-

cova, cît și de la Tbilisi, este de a-i opri pe acești generali reacionari”.

Totodată, el a declarat că în regiunea Gadauta un elicopter gruzin a fost lovit de două avioane ruse de atac. Tip SU-25. „Nu vreau să cred că președintele Boris Elțin a aprobat aceste acte”, a spus liderul gruzin citat de France Presse.

De la Ministerul Învățămîntului și Științei

Conducerea Ministerului Învățămîntului și Științei anunță că în zilele de vineri, 9 octombrie, și luni, 12 octombrie a.c., în toate instituțiile de învățămînt preuniversitar din țară,

curșurile se vor suspenda în vederea organizării în bune condiții a activităților specifice alegerilor prezidențiale de duminică, 11 octombrie.

Totul e bine cînd se termină cu bine

Pînă la sfîrșitul anului 1991, Grupul școlar agricol din Chișineu Cris, instituție de învățămînt care pregătește circa 600 de elevi în meserii legate de profilul agricol, credea că va supraviețui fără mari buclășări perioadei de tranziție. N-a fost să fie. La mijlocul trimestrului I, imobilul în care funcționa (clădire cu 12 săli de clasă, internat, cantină, gospodărie anexă, centrală termică etc.) a fost reparatizat, în urma acordului survenit între Ministerul Agriculturii și Ministerul Apărării Naționale, unei unități militare. După îndelungi tratative, nedorind să-și perfecționeze pregătirea militară și sensibil la argumentele „grele” ce li s-au adus, profesorii au cedat. Școala a fost evacuată în niste spații provizorii, amenajate rapid, cu sprijinul Primăriei și al Prefecturii; cinci săli de clasă în sediul unei grădinite, patru la Casa de cultură, două la IJPIPS, internatul și cantina în clădirea fostului CUASC (acum revendicată în instanță de vechiul proprietar). Tot în ianuarie '92, prin Hotărîrea Guvernului nr. 8, se aproba alocarea de la buget a sumei de 143 milioane, în vederea construirii unui nou sediu pentru Grupul școlar. Primăria, prin adresa 293/20.02.92 (primar dl. P. Iancu, secretar T. Dima) este de acord cu amplasarea obiectivului pe parcela înscrisă în CF 15 cu top 106/a.42... teren intravilan fără construcții, situat în spatele

grădinilor de pe str. Războieni, Direcția agricolă (reprezentant al MAIA) solicită institutului „Proiect” - Arad întocmirea proiectului de amplasament (valoare 7,4 milioane lei). Conform legii, acesta se întocmește în două variante. Varianta 1: clădirile sînt mai răsfirate, școala și căminul „priveau” spre cimitirul orașului, sala de sport e amplasată în curtea Policlinicii. Varianta 2: tot complexul este compact. Realizarea ambelor variante „consumă” aceeași suprafață de teren. Cea de-a doua însă înghite ceva din grădini mult „umflate” ale vilelor de pe str. Războieni (localnicii li spun „Paulișta”, intrucît aici își au cuiburile mulți din vechia și noua elită a Chișineului, inclusiv actualii consilieri).

În luna martie 1992, prin adresa 494/17.03.1992 care face referire în sedința consiliului din 13.03., Primăria - acum cu o nouă conducere - optează pentru varianta I a proiectului. Urmind filiera legală, cele două variante de amplasament ajung la Ministerul Lucrărilor Publice. Pe măsură ce felurite avize ale comisiilor de specialitate se adună la dosarul acestei investiții (cu o valoare reactualizată de 1,43 miliarde lei), varianta I, susținută de Primărie, „cade”, impunîndu-se cea de-a doua soluție. Pentru a demara lucrările și pentru deschiderea finanțării de către Ministerul Finanelor, mai era însă nevoie ca soluția specialiștilor (deci

varianta 2) să fie însușită și de Consiliul orașenesc. Altfel exista posibilitatea ca banii alocati să fie retrași și distribuiți spre alte lucrări. Iar Chișineul să piardă șansa de a avea una dintre cele mai moderne și mai noi instituții de învățămînt din județ.

CU UN SCOR STRINS...

„În sedința Consiliului orașenesc de marți a fost, în cele din urmă, adoptată singura soluție posibilă pentru a nu rata posibilitatea executării investiției în Chișineu. Discuțiile pro și contra au durat însă peste două ore. Redau cîteva opinii exprimate pentru a intra și dvs. în „atmosfera”. Consilier 1: „Se încearcă să ne subestimeze drepturile și privilegiile prerogativele noastre, se încearcă marginalizarea consiliului, discreditarea lui”. Consilier 2: „Mergem din compromis în compromis. Cineva ne ia dreptul de a hotărî. Dacă am hotărît o variantă, așa rămîne! Noi ne-am gîndit să înfrumusețăm orașul. Deci, noi ne-am gîndit la tot ce ar fi trebuit dvs. (proiectanții - n.n.) să vă gîndiți. Adică să-l amplasăm (Grupul școlar - n.n.) la intrarea în oraș (un alt amplasament desi pentru cel pus în discuție Primăria își dăduse deja acordul - n.n.). Consilier 3: „Unde să-și mai facă viitorii copii case?”

DORU SAVA

continuare în pagina 3

Gînduri

Fac parte din categoria oamenilor care nu cunosc sentimentele de sovînism sau naționalism. Unde am copilărit eu - Goicea - Dolj și chiar în Craiova nu-mi amintesc să fi auzit măcar de așa ceva. În părțile Aradului, Pecicai și Lipovei mi-am făcut mulți prieteni maghiari, nemți sau evrei, pe care i-am respectat. Dar și ei pe mine. Ce se-ntîmplă în aceste zile nu prea înțeleg. Și nu știu cine-i de vină, parcă cineva anume seamănă și vînt și furtună.

N-am avut cîntea a-1 cunoaste pe dl. Zoltan Hosszu dar e un om fericit, formațiunea politică din care face parte e pe locul IV, nu fac o analiză, poate nici n-am toate datele, sînt convins însă că nici un partid etnic de pe mapamond nu are o asemenea fericită situație. Nu înțeleg revolta domniei sale pe cei din Vechiul Regat, care

n-au votat cum ar fi vrut dînsul, deoarece, zice dînsul: „...N-am tinut seama de masa INERTA (?) din mediul rural din fostul regat, Moldova și Oltenia - în special care au o cultură politică scăzută, sînt obișnuiți cu votarea celor care se află la putere în acel moment”.

Treizeci și șase de ani fusai cu cugetul împăcat. Acus fusai pocnit nu numai eu ci părinții și frații mei și moșii și strămoșii acestora. Faceți o mare greșală, domnule! Tăranii Moldovei și mai ales ai Olteniei sînt foarte culti politic pentru că au miinile crăpate de munca pămîntului. Chiar, domnule, dumneata n-ai auzit de Iorga, Brăncuși, Titulescu, Coandă, Maiorescu și cîți alții. Acești MARI de unde au iesit? Nu mă hazardez în polemică dar zău că-mi pare rău!

Prof. PETRE GRECU,
Vărădia de Mures

Precizare

Întrucît sîntem sesizați de mai multe firme că domnul Iank Alexandru achiziționează publicitate folosindu-se de numele și influența ziarului nostru, precizăm că persoana respectivă nu are nimic comun cu ziarul „Adevărul”, pentru simplul fapt că nu mai este angajatul nostru de cîteva luni de zile. De asemenea, precizăm că „Superinformația” nu este publicația noastră.

Redacția „ADEVARUL”

DIN GOLTUL PELOUZEI

In Divizia A a fost o etapă a gazdelor, care si-au adjudecat 17 puncte din 18. Pentru noi, acest lucru a fost binevenit, fiindcă nimeni n-a crescut la „adevăr”. Si cel mai important este că hunedoreni au pierdut net la Oradea, în fata unei echipe care pină la acest joc nu-si regăsisse forma din anii trecuti. A fost 2-0 pentru FC Bihor, dar putea fi si mai mult, pentru că gazdele au ratat un penalty. Deci, se mai opreste si cite un furnal, măcar din cind in cind. ● Ai nostri, lucru deja sesizat, au repetat pentru a patra oară acelasi scor, pe teren propriu: 2-0. A fost un rezultat mic față de numărul ocaziilor, fiindcă numai în prima repriză au numărat șase ocazii clare de gol: trei Mitu, cite una Mutică, Tirțu și Slave. ● Luindu-se după numărul mare de faze de la poarta oaspetilor, suportării textilisti s-au mutat, în bloc, la pauză, spre poarta la care urma să atace UTA. Si n-au fost departe de dezamăgire pentru că ocaziile de gol au fost rateate cu o frecvență demnă de o cauză mai bună, încît UTA era să rămînă cu acel autogol al lui Andrei, din minutul 5. A venit însă golul lui Tucudean si, la 2-0, lucrurile se vedeau deja altfel. ● Apropo de Tucudean, în ciuda a 2-3 pase sau centrări ca pe „tavă” (ah, ce ocazie a ratat Mitu la o asemenea mingea!) mij-

Copăcel, copăcel...

locasul textilist a părut o-bosit și cam neinspirat. Ca atare, publicul l-a sancționat, dar a găsit și tărnia să-l aplaude la golul din minutul 70. Așa e tribuna — acum te ridică, acum te coboară... ● Jocul, în ansamblu, ni s-a părut mai încheșat, relațiile s-au „scris” mai cursiv, iar așezarea în teren vădește că Flavius Domide și Gigi Borugă au gindit un anume mod de exprimare. Nu vrem să zicem vorbe mari, dar parcă se vede ceva nou — sperăm să nu fie doar o impresie subiectivă de moment și, ca atare, așteptăm noi argumente din partea echipei și a antrenorilor săi. ● Peste toți s-a ridicat din nou Marius Grad, care a intrat în grațiile publicului pentru prestația sa elegantă, sigură, cerebrală. Se pare că Marius trăiește un frumos virf de carieră și sintem convinși că seriozitatea și ambiția care-l caracterizează îl pot menține la acest nivel care îi atrage aplauze și prețuire. Tot așa, Marius Grad! ● În atac s-a văzut lipsa lui Ungur (pe care cineva trebuie să-l dezvețe de alunecările inutile, la centrul terenului sau în tușă, care nu aduc decît faulturi și cartonase). În rest... După golul de la Timișoara, Tirțu nu s-a văzut în joc minute în șir, iar Slave a reusit puțin, desi a vrut mult. Pină la urmă, rămînem tot cu Mitu, care, an-

mai spus, ratează mult dar are meritul că ajunge în fata porții, pe cind alții... ● La mijloc lipsește o „roțiță” care să asigure o bună circulație a balonului, și dea cursivitate acțiunilor. Credem că Bolos ar putea aduce această limpezire necesară, dar — deocamdată — el a revenit la Astra, unde a și jucat în ultimele două etape. Tinărul jucător vrea însă să joace la UTA, pentru care a și semnat (deci nu poate fi comercializat în altă parte). Din cite am înțeles, negocierea Astra-UTA pentru acest transfer trebuia să aibă loc săptămîna trecută, dar, la cererea Astrei, s-a amînat pentru această săptămîna — Bolos fiind solicitat să și ajute echipa „vașonariilor” în meciul de la Baia Mare. Cum se știe, n-a fost suficient ajutorul său! (Cuprom — Astra 2-1). Să vedem ce va iesi din aceste negocieri. ● De azi, îndurările noastre se îndreaptă spre Brasov, unde UTA va înfrînti, sîmbătă, pe ICM. Dl. Ioan Pop, președintele clubului arădean este optimist înaintea acestui joc, declarînd clar că UTA merge să ia puncte! Ne place „pluralul” și fermitatea declarației și zicem: să dea Dumnezeu!

TRISTAN MIHUTA

Astăzi — baschet Internatîonal

Astăzi, de la ora 18, la Sala Sporturilor din Arad, va avea loc meciul revanșă din primul tur al „Cupei Liliانا Ronchetti” dintre echipele Constar Universitatea Arad și Force Major St. Petersburg (Rusia). În primul meci oaspetele noastre de azi au cîștigat la o diferență de 13 puncte (77-64), diferență ce poate fi remontată.

Eveniment muzical

Joi, 1 octombrie 1992, în prezența unui neobișnuit de numeros public, Filarmonica de Stat Arad și-a deschis cea de a 102-a stagiune interpretînd Simfonia a IX-a de Beethoven sub conducerea maestrului Herbert Kapfer din Austria. Am avut surpriza deosebit de plăcută ca printre auditori să înfrînim, alături de alte personalități și pe un fiu al Aradului, actualmente cetățean al Vienei, tenorul Constantin Zaharia. Pentru cei care n-au putut urmări evoluția artistică meritorie pe care acesta a urmat-o după perioadă în care a fost solist al Operei din Cluj marcam doar citeva puncte de reper: prezența pe scenele principalelor teatre lirice din Europa și Asia, din rândul cărora amintim Opera din Paris, Staatsoper din München, Opera Nationale din Bruxelles, Grand Theatre din Geneva, Conservatorio Verdi din Milano, Opera din Montecarlo, Staatsoper din Hamburg unde a cîntat sub bagheta unor dirijori ca Lorin Maazel, Daniel Barenboim, M. Rostropovitch. În numeroasele sale apariții scenice ori în înregistrările pentru Radio sau case de discuri, a avut ca parteneri nume de rezonanță: Placido Domingo, Ruggiero Raimondi, Sherley Verrett, Katia Ricciarelli.

Mare ne-a fost bucuria ascultînd aprecierile pe care dînsul a avut amabilitatea să le facă la adresa acestui concert. „La o distanță de 17 ani am regăsit orchestra la un nivel neașteptat în special al echilibrului dintre compartimente: calitatea sunetului fiind de o căldură excepțională, cu accentele cunvenite ale dramatismului. Am remarcat celebrul sol-

al compartimentelor de violoncel și contrabas din final care fără exagerare a sunat la un nivel demn de orice orchestra de nivel internațional. Remarcabilele de suiat la care apreciez curajul in-tonației, omogenitatea sunetului, precizia atacului și frazarea foarte muzicală, în pofida calitatii discutabile a instrumentelor care sînt, practic, piese de muzeu. Cu siguranță ar fi de adăugat performanța corului și a soliștilor — binecunoscuți în această formă aproape stabilă de vocal-simfonic: Teodora Ciucur, Lucia Papa, Kiss Balinat, Atilla și Alexandru Moisiuc. O să mi facă plăcere într-un viitor — care sperăm să nu fie prea îndepărtat — să pot să mi aduc și eu contribuția la păstrarea stăchetii artistice ridicate pe care si-a propus să o mențină noul director, dirijorul Dorin Frand, pentru viața muzicală arădeană.

Mulțumindu-i maestrului Constantin Zaharia, credem că sintem în asenti-mentul celor aflați în sală, în seara zilei de 1 octombrie, spre a felicita întreg colectivul Filarmonicii pentru darul oferit arădenilor cu ocazia „Zilei internaționale a muzicii”, înțelegînd aici că aprecierile se adresează și inițiativei de valorificare a documentelor atestînd viața muzicală arădeană, cuprinse în prima expoziție organizată cu sprijinul Muzeului Județean Arad.

Sperăm că deschiderea stagiunii a fost de bun augur pentru viitoarele concerte și avem încredințarea că publicul va onora prestațiile Filarmonicii și în continuare, în număr la fel de încurajator.

CODRUTA BLAGAILA

In dialog cu cititorii

Subsemnatul Găman Florica, Popa Mărioara, Ardelean Radu, Sebeșan Nicolae, Dudas Florin, angajați, ca muncitori, la secția „Cahle-teracote” din comuna Beliu vă facem cunoscut următoarele: În cadrul secției, aparținînd SC „Belcom” Beliu a apărut un serios conflict de muncă între muncitori pe de o parte și directorul secției, dl Borha Vasile și contabilă Muntean Elena, de altă parte, în data de 4 august 1992 cînd era ziua de salariu, am primit, în medie, 2.000 lei pe luna în care am lucrat, neplătindu-ni-se munca efectuată, astfel încît am hotărît să ne plîngem ierarhic la forurile competente pentru rezolvare. Ne-am adresat directorului de societate (care este tehnician constructor), dar în loc să ne asculte ne-a scos afară din birou spunînd că nu am lucrat la capacitate. În 12 august 1992 am fost la Prefectura Arad și la Garda financiară care, după 2 zile, au venit și au aplicat amenzi domnilor nostri conducători, dar pe 18 august 1992 am primit acasă decizia de desfacere a contractului de muncă cu art. 130 alin. 1, litera „i” (disciplinar) pe motiv că i-am reclamat si...

vrem să-i bagăm în pușcărie... Am cerut concediu fără plată pentru 2 săptămîni — nu ni s-a acordat! Acum iată motivele pentru care nu am putut lucra la capacitate: de un an și jumătate, de cînd acel om este director la această societate, nu a avut interesul să asigure la timp, ritmic, materialele necesare... coloranți pentru plăci, ghips pentru refacerea matritelor care sînt deteriorate; la ora asta avem sute de plăci fabricate neavînd spații de depozitare. Si în aceste condiții are curajul să spună că noi sintem de vină, că n-am lucrat la capacitate și să ne desfacă contractele de muncă, disciplinar.

● Domnilor de la Beliu, Intrucît lucrurile relateate sînt de o deosebită gravitate și dat fiind faptul că la mijloc — din cite ne-afți scris așa reiese! — este vorba despre desfacerea abuzivă a contractelor de muncă, vă sfătuim să vă adresați de urgență organelor de justiție pentru a-i acționa pe cei vinovați. În instanță și a le cere socoteală. Instanța este aceea care rezolvă astfel de situații.

CONSTANTIN SIMION

Apel către populație

Autorul accidentului a părăsit locul faptei
În ziua de duminică, 4 octombrie curent, ora 15, pe DN 79 Arad — Oradea, pe raza satului Zimand-Cuz, s-a comis un grav accident de circulație, victimă fiind Ioan Nan, de 60 de ani, din Zimand-Cuz.

Autorul accidentului a părăsit locul faptei. Din primele verificări rezultă că pietonul a fost acrosat de un autoturism din fa-

milia „Dacia”. Imediat după accident, pe la locul faptei au trecut mai multe autoturisme „Dacia 1300” de culoare albă, roșie, un autocar, un ARO.

Pe această cale Poliția rutieră face un apel la toți cei care pot să dea relații în legătură cu accidentul să telefonizeze de urgență la Poliția județului Arad, telefonul 22995.

Legendă și adevăr pe „pămînturile sfinte”

De cînd datează numele de creștin

Am văzut de unde a apărut și în ce condiții s-a născut creștinismul, această religie care a produs cea mai lungă și profundă revoluție morală. Delimitîndu-se de toate curentele gnostice, dar inspirîndu-se din ele, creștinismul se diferențiază și de mozaism, în primul rînd, printr-o atitudine conciliantă, de umilitate. Termenul favorit al lui Hristos a fost de „împărăția lui Dumnezeu” sau de „împărăția cerului”, inspirîndu-se din cartea lui Daniel, după care celor patru imperii profane, sortite să se prăbusească, le va urma un al cincilea, care va fi al sfinților și care va dura pururea. Acest lucru după Iisus se va realiza printr-o bruscă reinnoire a lumii, și nu prin sfîrșitul ei printr-o catastrofă himerică. „Împărăția lui Dumnezeu” ni se spune că predica Iisus. Deci în acest fel construim mereu această împărăție, care este la îndemîna fiecărui prin dumnezeirea ce o avem în noi. Deci este o împărăție a celor blîzi și umili ce se construiește prin virtuți de caritate, abnegație, de asprime numai față de tine însuși și care

nu au nimic cu legea mozaică. E foarte probabil că această religie, la început printre multe alte sute, o-puse religii oficiale, rîndu-ielilor nedrepte politice, sociale și economice să nu se fi distrus net. Personalitatea și forța de impact asupra conștiințelor probabile că apar mult mai tîrziu, sub influența culturii grecești, preluînd prin organizare mîreția romană. Am mai spus că această gnoză a ajuns la noi prin înțelegerea și am argumentat acest lucru. Biblia nu este citată în ebraică ci în versiunea greacă a Septantei. Epistolele lui Pavel sau atunci cînd se adresează Petru evreilor din Ierusalim, se citează Vechiul Testament în versiunea greacă a Septantei. Titlurile conducătorilor creștinilor erau si ele grecești: presbiteros, episcopos, diaconos etc.

Denumirea de „creștin” apare, de altfel, tîrziu, prin anii 145-150, odată cu Justin, Athenagora și Teofil. Această denumire a fost dată retroactiv unor secte gnostice mai vechi, al căror descendent se constituie în comunități, care se vor grupa apoi formînd ma-

rea Biserica. Avem de-a face cu o uzurpare istorică, un anacronism pios, analog celui pe care l-am comite dacă am vorbi de „ostiri românești” care ar fi luptat sub regele Decebal.

Cei care vor primi numele de creștin sînt condamnați, supravegheați, izgoniți din Roma în primul secol al erei creștine pentru că erau împotriva rîndu-ielilor nedrepte ale acestei lumi, ei anunțau sfîrșitul, se revoltau sub conducerea unor care se dădeau drept „Mesia”, anunțînd pentru imperiul roman prevestiri dinestre, ducînd o campanie de calomnii și chiar de atentate. Multe din asemenea acțiuni nu aveau nimic cu sectele gnostice, deci nici cu ceea ce numim creștinism, ci erau diverșiuni ale unor iudei fanatizați, de tipul zelatorilor. În realitate romanii vorbește în secolul I de iudei și nu de creștini! Marcion ne vorbește după răscoala din 132, către anul 140 de afirmarea unei secte gnostice la Roma, care nu știm precis ce e, dar că poate fi considerată ca punct de plecare a creștinismului.

D. Z. CERNA

IERI • AZI • MINE

CLASIFICARE: Dacia: Alien (SUA) orele 9.30-11.45 14 16 18 20; Studior: Norocosul Luke (Italia) orele 10 12 14 16 18 Mureșul: videoproiecție orele 9 11 13 15 17 19 20.30; Arta: Grăbete-te, că implinesc 30 de ani (SUA) orele 13 15 17 19; Progresul: Femei periculoase (SUA) orele 15 17 19.

CONCERT: Filarmonica de Stat Arad prezintă miine, 8 octombrie 1992, ora 18.00, în Sala Palatului Cultural, un concert simfonic dedicat studenților Centrului Universitar Arad. Dirijor: Cristian George Neagu. Solist: Dan Atanasiu. În program: J. Brahms — Uvertura „Academica” op. 80. L. van Beethoven —

Concertul nr. 3 în mi bemol major pentru pian și orchestră „Imperialul”. R. Schuman — Simfonia a III-a în mi bemol major „Renana” op. 97.

ALFA 82. Miine se pune în vânzare nr. 82 al săptămânalului de divertisment „Alfa Magazin”. Din sumar: Miliardară la 17 ani; Elvis și mama...; Dallas: Vrea un copil; Cronica faptului mărunț; Riscurile meseriei; Oameni celebri; Cuzier sentimental; Povestire politistă; Strict autentic; Prea scump; etc.

PIATA. Ieri dimineața, în piața Mihai Viteazul se vindeau cartofi cu 85-90 lei/kg, verdeturi 10-15 lei/legătura; zarzavat 50 lei/legătura, vinete 120-180 lei/

kg, gogosari 130-160 lei/kg, conopidă 150 lei/kg; mere 80-100 lei/kg; struguri 150 lei/kg, spanac 200 lei/kg; slănină 400 lei/kg; ouă 30 lei/buc.; ridichi 15 lei/legătura, varză murată 150 lei/kg; usturoi 600 lei/kg.

BASCHET. Azi, ora 18. Sala sporturilor va găzdui meciul internațional de baschet femei: Constar Universitatea Arad — FM St. Petersburg (Rusia) din cadrul Cupei „Liliana Ronchești”.

TIMPUL PROBABIL. Vremea se menține călduroasă pentru acest anotimp. Cercul va fi temporar noros. Vor cădea ploți care vor avea și caracter de aversă. Vântul va sufla moderat cu intensificări din sud și sud-vest. Temperaturile maxime 20-24 grade, temperaturile minime: 9-14 grade.

CZ. A.

„A ști cum să faci și să nu faci ceea ce știi echivalează cu a nu ști”

La prima vedere titlul ar putea să vi se pară asemănător cu vreuna din trăsăturile legi ale lui Murphy. Totuși, acesta a fost motto-ul ales de dl. Meichlbecht pentru una din zilele sale de curs, și își are rațiunile sale. Despre ce curs este vorba? Acosta este destinat întreprinzătorilor particulari din comerț și turism din județul Arad, fiind organizat de Institutul de promovare economică de pe lângă Camera de comerț din Viena în colaborare cu filiala Arad a Agenției naționale de privatizare. Cursul cuprinde teme privind finanțarea întreprinderilor mici și mijlocii, probleme de comunicații, personal, contabilitate, psihologia conducerii, marketing etc. Examenul și practica finale vor avea loc în Austria.

Am profitat de faptul că dl. Meichlbecht s-a aflat în Arad, în calitate de lector la câteva din temele cursului, pentru a purta o scurtă discuție.

D-l Meichlbecht, Institutul de la Viena a fost organizat asemenea cursuri în țările est-europene?

Institutul nostru este unul situat pe primele locuri în domeniu în Europa. Au mai fost organizate cursuri în colaborare cu noi pentru întreprinzătorii particulari din Cehoslovacia, Ungaria, CSI și, acum, în România.

Ce eficiență credeți că au aceste cursuri?

Tot ce predăm pornește de la niște programe standard care cuprind probleme de raționalizare, coordonare și planificare, organizare, ergonomizare, umanizare adică măriri a productivității muncii pe bază umană în economie. La ora actuală, acestea sînt cele mai moderne cunoștințe și direcții din economie. Este, însă, foarte greu să vă răspundem ce eficiență vor avea cursurile predate. Empiric, așa putea aprecia eficiența ca fiind de 60-70 la sută, dar ea depinde și de fiecă-

Discuție cu dl. ing. W.R. MEICHLBECHT, specialist în consulting industrial de la Institutul de promovare economică de pe lângă Camera de comerț din Viena

re cursant în parte.

— Cit de receptivi vi se par românii?

— Am mai predat asemenea cursuri în Austria, Ungaria și CSI. Cursanții din Arad am impresia că se arată mult mai interesați și dornici de a ști.

Intrucât ați intrat în contact cu modul de a gândi al, să zicem, patronilor români, ce credeți că ar trebui corijată pentru ca ei să aibă succes în economia de piață?

Mai multe lucruri. Unul ar fi relația dintre șefi și subordonați. De altfel, în economia occidentală nu se mai folosește termenul de subordonat, ci cel de colaborator. Deci, un șef are colaboratori, iar relația este de colaborare și nu de subordonare. Numai printr-o atmosferă de echipă se poate obține dinamizarea oricărui proces economic. În acest fel se elimină întregi structuri de conducere unde șefii sînt considerați inutili și, deci, costisitori, răspunderea fiind preluată de echipă.

Este interesant ce spuneți. Se pare că modul de abordare al problematicii economice este diferit de ceea ce am fost noi obișnuși să considerăm normal și corect până acum...

Din câte știu eu, o serie din fabricile românești se confruntă cu stocuri de produse care nu se mai vînd și, de aici, cu blocaj financiar. Or, ideea de bază a economiei de piață este că nu trebuie produs ceea ce știi, ci ceea ce cere piața și este o gândire nouă în economie. În plus, trebuie să știi exact ce se întîmplă în fabrică. Pentru aceasta este nevoie de o analiză detaliată. De ce? Deoarece conducerea știe

ce produce întreprinderea, dar nu știe detaliat cum. Or, nucleul problemei este să cunoști exact fiecare etapă a procesului tehnologic și cât te costă fiecare pas făcut. Dacă s-ar aplica acest principiu, cu mijloacele de care le aveți, ați găsi resurse de creșterea productivității muncii și de scădere a prețului de cost. Și Austria a avut și mai are cazuri în care firmele produc numai ceea ce știu. Aceasta le îndreaptă cu pași mari spre faliment.

De fapt, de la ce ar trebui să știe patronii români, dvs. ați extras problema la situația economică românească, firește, așa sîc. Intrucât ei în această economie vor evolua și vor trebui să învețe să-i evite „capcanele”. De aceea, as vrea să vă mai întreb care este în occident relația firme-sindicat, la noi sindicatele constituindu-se, oarecum, într-un factor de presiune?

Sindicatul trebuie ținut cât mai departe de procesele de producție. Nu este o părere personală, ci părerea majorității economiștilor din occident. Sindicatul au avut un rol bun în perioada industrializării. Acum, însă, sindicatul vin cu problema „protecției colaboratorului” exact cînd o firmă este în criză și are nevoie, să zicem, ca oamenii să lucreze mai mult de opt ore pe o perioadă limitată de timp. Sindicatul zice „nu”. Așa că oamenii lucrează opt ore încă două sau trei luni, pînă cînd firma dă faliment, iar ei rămîn șomeri. Ce e mai bine? Să pună umărul să iasă din criză, sau să rămîna șomeri? Rigiditatea și încăpăținarea sindicatelor sînt o piatră legată de gîtul progresului și al dezvoltării economice.

Subliniind că aceasta este opinia unui specialist în consulting industrial din Austria, vă mulțumesc.

CRISTINA DULASCHI

LA TELEFON 15654-ORELE 9-12
adevarul LA DISPOZITIA D

Mă numesc CONSTANȚIN PANTEA și sînt administratorul blocului 538. Am avut doi restanțieri la plata cheltuielilor comune. Cei în culpă au fost obligați prin sedința judecătorească la plata restanțelor care însumează 31 mii de lei. Dosarul a fost înaintat d-lui Virgil Popescu, executor judecătoresc, care nu-si face datoria. Am un salariu de mizerie și trebuie să stau la dispoziția tuturor — zice dînsul. Lista șomerilor nu e închisă — zicem noi! În ultima vreme CEI DE LA „ARAGAZ” aduc buteliile fără capace. E un real pericol și pentru distribuitor și pentru client ne relatează un cetățean (al cărui nume nu-l divulgăm din motive obiective) din Grădite. Și are perfectă dreptate!

D-l NICOLAE NICOLAE (telefon 63395) ne sesizează un lucru de necrezut. A primit și dînsul și mai mulți cunoscuți de-ai dînsului telefoane anonime prin care niște „binevoitori” atenționează șoșile că bărbății lor le înșală cu alte „cucoane”. Să nu le dați crezare! D-na ROZALIA SIRB (tel. 43618) sesizînd

posta din zona Vlăicu că nu a primit ziarul nostru de vineri, la care este abonată, a primit o ripostă fermă: telefonul i-a fost trîntit de o... „doamnă”! ASOCIAȚIA DE LOCATARI bloc L și K din zona gării a primit o înștiințare de la Consiliul județean Arad, semnată și stampilată prin care Societatea comercială „Real” SA din Arad a fost atenționată că spațiul comercial închiriat de firma „Bistrul Gavris” nu respectă clauza contractuală privind profilul pentru care a fost licitat spațiul respectiv. Deci nu un „birt” non-stop cum funcționează la ora actuală la parterul blocului L. Locatarii deci au primit verdictul consiliului, dar cine va lua măsuri concrete? D-l ȘTEFAN KAS are o butelie de aragaz defectă. A sesizat acest lucru celor de la PECO, dar zice că „specialiștii” nu s-au deplasat la fața locului, cu toate că mașinile lor trec zilnic prin fața casei. Deci, să se rețină adresa: Calea Timisorei nr. 104.

Redactor de serviciu,
IOSIF DARAZS

Kremlin sau Strasbourg ?

urmare din pagina 1

timp ce Coreea de Sud e pe marginea prăpastiei — așa cum am aflat și noi ulterior), să nu mai vorbim de succesele uriașe ale marelui popor sovietic. Care astăzi pur și simplu a devenit cerșetor.

Era stilul de propagandă care și-a trimis ecoul pînă în zilele noastre. Se condamnă Strasbourgul și ni se sugerează Kremlinul, pentru că istoria trebuie să se repete. Cel puțin așa filosofează unii, care se pare că într-adevăr nu înțeleg nimic din istorie. Pentru aceștia faptele n-au nici o importanță.

Singura șansă pentru România ar fi ca tot românul să facă o vizită în Occident, să vadă realizările „capitalismului în putrefacție” și, după ce ar vedea cu proprii ochi, poate s-ar convinge. Și atunci n-ar mai fi dispus să acorde credit minciunilor și diversităților colportate cu teaturi precise: repetarea istoriei (comuniste).

As vrea să fac o precizare: n-am spus niciodată că simpla orientare spre Occident ar fi generator de beșug — așa cum sustine d-na Cornelia Codreanu — vajnică apărătoare a orin-

duelilor comuniste. Sînt absolut convins că pentru a „curge lapte și miere” (cum zice d-na Codreanu) pe riurile românești, e necesară multă transpirație din partea poporului român. Așadar, factorul esențial rămînem noi, dar nu cu girueta îndreptată spre Kremlin.

Unii vor să repete istoria comunistă, „prima iubire”. Și o sugerează poporului român. Dacă poporul doarește acest lucru — și vultul din 27 septembrie nu e departe de restaurația neocomunistă, ceilalți vor trebui să se supună deciziei majorității. Aceasta este definiția democrației. Dar tot democrația ne învață că avem dreptul să nu fim de acord cu repetarea istoriei. Și ne învață democrația că avem dreptul să exprimăm această opinie și să luptăm împotriva altor opinii care nă se par anacronice. Mai ales cînd argumentele reale sînt evidente nu sînt în favoarea repetării istoriei (comuniste). Așadar: Kremlin sau Strasbourg?

Oricum, Aradul a votat pentru Strasbourg, în timp ce Vasluiul este bine ancorat de crucisătorul „Aurora”.

E greu să faci istorie nouă, dar nu e imposibil!

Totul e bine cînd...

urmare din pagina 1

Consilier 4: „Am înțeles că în situația actuală, dacă nu acceptăm varianta a doua, avizată de București, pierdem banii. Și ar fi păcat. Haideti să votăm și să terminăm bilciul”. Consilier 5: „Dar acest amplasament este ascuns și nu ridică ar-

hitectonic orașul”, s.a.m.d. Conchizînd, noi nu putem decît spune: totul e bine cînd se sfîrșește cu bine. În cele din urmă, consilierii au acceptat varianta susținută de specialiști. Să vedem însă cînd se va săpa fundația și să mai trăim pînă ce va fi dat în folosință noul Grup școlar agricol din Chisineu Criș.

mica publicitate

Investiții

Cele mai gingașe flori și „LA MULȚI ANI” îți dorim la împlinirea frumoasei vârste de 16 ani LOREDANA, Mami, tați și familia Fălcușan. (21781)

Cu ocazia ieșirii la pensie a sotului iubit Vlad Ioan, de la RAT, soția Florica îi dorește sănătate, fericire și multe bucurii în viață. (21764)

VIZITĂ

Vind Mercedes 230 pe benzină, stare excepțională, consum 9 l la 100 km. Relații la telefon 47535 zilnic între orele 7-15. (21766)

Vind camion Mercedes 3 tone, informații telefon 63837 după orele 10. (21602)

Vind casă cu etaj, construcție nouă compusă din 10 camere, 2 bucătării, 2 băi, 2 curți asfaltate, toate anexele gospodărești necesare în Sintana. Informații la telefon 61478 Arad. (21693)

Cumpăr microbuz înscris în circulație. Informații telefon 11092. (21703)

Vind casă ultracentrală 4 camere, baie, spațiu, garaj, curte, pivniță, telefon 15869. (21667)

Vind casă mare 4 camere cu teren 540 mp și spațiu comercial, funcțional, str. Brediceanu nr. 5. Informații telefon 13483 orele 9-16. (21676)

Cumpăr casă mică cu grădină sau loc de casă, preferabil Micălaca, Grădiște sau Aradul Nou, telefon 60404, după ora 17. (21711) ● Vind (schimb) apartament 4 camere, parchet, gaz, parter înalt, posibilitate privatizare, pret 25.000 DM (lei), Alfa Bl. 51, ap. 3 (21485) ● Vind urgent la preț convenabil, locuibil imediat apartament cu 3 camere, decomandat, confort I, zona Miorița, telefon 69407 orele 8-18 (21580) ● Vind video japonez Orion sigilat și joc video pe televizor, telefon 47177 (21709) ● Vind Citroen DBX 1700, an fabricație 1987, km bord 100.000. Informații localitatea Cil, telefon 50 (21664) ● Vind video Hitachi, telefon 40493 după orele 18 (21669) ● Vind antenă parabolică cu instalație completă (4 posturi) telefon 69164 sau 12565 (21679) ● Vind urgent apartament 4 camere, stare ireproșabilă, parchet, faianță, gresie, rolete, ocupabil imediat, Vizibil între 17-19 str. Poetului Bl. Z 25, ap. 18 (21690) ● Vind resou arăgaz cu 3 ochiuri, telefon 32516, după orele 14. (25)

● Vind două scaune sto-

matologice, echipate complet și aparat Roentgen mare (toate marca Siemens). Informații la telefon 96/114248 Timișoara (21678) ● Vind vitrină Gioconda și hol Mona-Lisa, telefon 48331 (21684) ● Vind video recorder nou UCR 8120, cu telecomandă, telefon 18929 (21686) ● Vind Dacia TLX 4 ani — 45.000 km sufragerie nefolosită de nuc 4x 2,20 m, telefon 32575 (21683) ● Vind ust. ferestre din demolare. Cumpăr trompetă, telefon 13347 (21638) ● Vind casă cu grădină în Aradul Nou, informații str. Castor nr. 18 Grădiște între orele 13-20 (21639) ●

EMINESCU

Firmă româno-maghiară „ODISEEA”, organizează ieșiri în UNGARIA, vinerea 2 zile. Autocar maghiar confortabil, telefon 22621 după ora 16. (21481)

Firma GIZELLE organizează excursii în: TURCIA: 8500 lei și 30 DM; POLONIA — 7000 lei și 20 DM, Ungaria 2300 lei și 100 Ft; GRECIA, FRANȚA, IUGOSLAVIA, cu autocar ROMTUR (climatizat, mini-bar, etc.), Informații și înscrieri COMPLEX ORIZONT (care vă oferă un bogat sortiment culinar), telefon 65802 orele 9-18 sau telefon 60463 după orele 18. (21579)

AB MUREȘANA SRL organizează excursii rapide în TURCIA, cu autocar Mercedes, video și grup sanitar, prin CALAFAT, TURCIA: 11 octombrie 1992, Preț: 7500 lei și 35 DM, UNGARIA săptămânal. Firma suportă cheltuielile externe. Informații Bd. Revoluției nr. 26, telefon 38318 firmă 61900 — ghid. (21047)

Firma INCOTA ATLAS, transportă rapid în GERMANIA persoane și pachete, cu autocar Scania și Ikarus, în fiecare miercuri. Preț informativ 12.000 lei. Informații telefon 39995 și 32818. (20499)

SC SPICUL ALB SRL organizează săptămânal excursii în UNGARIA. Informații telefon 75736 între orele 12-18. (21641)

Firma EXCELENT organizează excursii în POLONIA. Telefon 13190. (21656)

Firma GABOR REISEN transportă persoane în GERMANIA. Relații telefon 19755 sau 13194. (18995)

Firma „BILUX” organizează excursii în SERBIA — fiecare vineri în POLONIA și TURCIA — fiecare duminică, UNGARIA în fiecare marți, vineri și sâmbătă. Informații și înscrieri, str. Mețianu, nr. 1, sc. B, ap. 3, telefon 16759. (21780)

TRIUMF TUR — SC ROMâno-germană, organizează excursii în: POLONIA — Varșovia: 7000 lei și 20 DM; TURCIA — Istanbul: 8500 lei și 35 DM; UNGARIA — 2 zile: 2700 lei și 100 Ft. Informații hol cinema STUDIO, telefon 19357. (20828)

„PL. VEGA”, asigură în fiecare duminică transport rapid și confortabil în GERMANIA. Plata în lei, telefon 23833 orele 16-20. (21661)

Firma „TIFFANY” organizează excursii: TURCIA, marți 13 octombrie — 1 noapte cazare, ghid Mira și Sanda. POLONIA — 11 și 25 octombrie, UNGARIA — duminică, marți și joi. Închiriem autocar. Înscrieri numai la Palatul Cenad (vizavi de Prefectură), telefon 36202. (21754)

SC „TYPHOON”, organizează excursii în POLONIA în fiecare zi de luni din săptămână la prețul de 6800 lei și 20 DM. Plecarea la orele 9. Firma suportă cheltuielile suplimentare pînă la VARȘOVIA, telefon 32760. Înscrieri str. Eminescu nr. 24, et. I, ap. 10. (21782)

diverse

● Meditez matematică, telefon 33010. (21714)

FIRMA PARTICULARĂ vinde sobe teracotă, cu tot materialul necesar, asigură mantarea. Tel. 37006 între orele 14-21. (19)

ASOCIATIA DE LOCATARI Cal. A. Vlaicu bloc B 20 scările A și B, roagă toți locatarii care au încheiat contracte de vânzare-cumpărare, ca joi, 8 octombrie 1992, ora 17, să fie prezenți la SALA IULIU MANIU (la Redacția Adevărul) pentru unele comunicări importante, pentru terminarea lucrărilor. (21584)

SOCIETATE COMERCIALĂ, vinde teracote, țigle, coame, telefon 14353 orele 8-15. (21569)

SC „DARSEL” vinde en gros, țigări import, gumă Turbo, telefon 18259. (21460)

SC „CRISTIANA” SRL Arad; str. Mețianu nr. 2, vinde en gros, țigări Camel, țigări LM, alune, țigări Fortuna. (21663)

„DIVEX” — EXECUTĂ: Faianțări, tencuieli, zugrăvit, ÎNCADREAZĂ: zidari, instalatori, sudori, telefon 65059. (21721)

decese

Cu profundă durere, anunțăm încetarea din viață a celei care a fost soție, mamă, bunică, soră și soacră HALOS FLOARE în vîrstă de 63 ani. Înmemintarea are loc azi, la domiciliul din Simand nr. 449, orele 13. Dumnezeu s-o odihnească în pace. (21756)

CONCITIZIN

● Cu sufletul îndurerat sîntem alături de colega noastră Monica Fodor în clipele grele ale despărțirii de mamă sa. Personalul Legăturii pentru copii Arad. (21691)

S.C. KȘI S.R.L. Arad

ORGANIZEAZĂ

săptămînal excursii cu plecare în fiecare duminică în POLONIA — Varșovia — tranzit Ungaria, Cehoslovacia, o noapte de cazare la Varșovia, preț 6000 lei și 20 DM. TURCIA — o noapte cazare și un mic dejun la ISTANBUL, trecere pe la Calafat. Preț 8500 lei și 30 DM. SERBIA — NOVISAD — PANCEVO — joi — preț 3200 lei.

Informații și înscrieri: Hotel Mureșul în noi camera 12.

ANGAJĂM

Șoferi mecanici, gradele D, vechime minim 5 ani. Telefon 11544 zilnic între orele 9—17,00 sau tel. 48294 între orele 16,00—20,00. (3183)

Societatea comercială „AMIX” S.R.L. Arad

Str. Virful cu Dor nr. 60, telefon 17660

VINDE

— Furaje combinate pentru păsări și porci.
— Biostimulatori vitamino-minerali de creștere pentru animale.

— IVOMEC — Injecțiabil (Olandez). Combata paraziții interni și externi la vite, oi, porci. Stoc limitat.

EXECUTA

la prețuri avantajoase deratizări și dezinsecții. (3402)

Societatea comercială „Vinalcool” S.A.

Str. Timișorii nr. 30

ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS

— șef depozit ambalaje

Condiții: studii superioare economice sau studii medii de specialitate cu vechime în domeniu.

Înscrierile se vor face pînă în data de 13.10.1992 la secretariatul societății, iar concursul va avea loc în data de 14.10.1992. (3452)

SOCIETATEA COMERCIALĂ „ALIMPEX” SRL ARAD

VINDE EN GROS și EN DETAIL

— țigări import
— Rum Ungaria 1/2 atică
— dulciuri

De asemenea anunțăm noul sediu al depozitului: str. Egalității nr. 8 (Grădiște, sensul spre Oradea, la capătul podului prima stradă la dreapta).

VĂ AȘTEPTĂM! (3474)

Societatea Comercială „Montstar” SRL

Str. Școlii nr. 22, telefon 41044

ANGAJEAZĂ

- sudori
- lăcătuși
- instalatori
- zidari
- zugrăvi

Informații zilnic de la orele 7,00—8,00 și 14—16,00. (3427)

BAR „PIRAMIDA” (fost bar „MEGA”)

ANGAJEAZĂ

— 1 bucătar (cu experiență)
— 1 fată sau băiat pentru bucătărie
Informații: la bar pe Str. Școlii nr. 7 între orele 9-16,00. (3485)

SOCIETATEA COMERCIALĂ „CHIMPRESTOR” S.A. ORADEA

SANTIER ARAD

Str. Uzinelor nr. 3, jud. Bihor

ORGANIZEAZĂ LICITATIE PUBLICĂ

Cu strigare pentru darea în locație de gestiune a Santierului Arad, situat pe platforma industrială de lângă Combinatul de Îngrășăminte Chimice Arad.

Prețul de strigare a obiectivului licitat este de 5.997.000 lei/an. Documentația de licitație poate fi consultată la sediul societății din Oradea sau la telefon 991-55123.

Licitația va avea loc în 15.10.1992 la sediul societății din Oradea ora 11,00.

Ofertele de participare pot fi depuse pînă la 12.10.92 inclusiv ofertanții sînt obligați să odată cu depunerea ofertei să depună la casieria societății suma de 10.000 lei taxe participare și respectiv suma de 50.000 lei garanție licitație. (3470)

Cotidian editat de Societatea Comercială „ADEVARUL” S.R.L. Arad. Consiliul de administrație: TRISTAN MIHUTA (director), MIRCEA DORGOSAN (director adjuncț), DOREL BARBU, MIRCEA TISCA, DOREL ZAVOIANU.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA: Arad, Bulevardul Revoluției nr. 51, telefoane: secretariat — 13302; redactori — 18550 și 16796; administrația și cîrca publicitate — 19404; mica publicitate — 16654, Fax — 16854.

Tiparul executat la SG „Gutenberg” SA Arad

Tiraj 38155